

Эту историю рассказал мне кот Стёпа, который живёт в городе Дивногорске в деревянном доме у моей бабушки.

Первый день

Было это зимой. Утром я проснулся оттого, что хозяева чем-то сильно шуршали. Я пошёл проверить, что там происходит. В большой комнате я увидел бабушку, её внука Колю и его маму, они развешивали повсюду какие-то разноцветные пушистые хвостики или верёвки. У меня тоже пушистый хвостик, но он так не блестит. Одна такая верёвка была на полу, я обнюхал её. Она была неживой и ничем вкусным не пахла. Потом я обратил внимание на верёвку, которая висела на стене. Она была худее всех, и на ней росли какие-то не то грибы, не то ягоды. Эти грибы меняли цвет: становились то красными, то зелёными, то синими. Вообще я не люблю суеты, поэтому выпросился погулять во дворе и вернулся только ночью.

Второй день

На второй день хозяева вешали хвостики в других комнатах и всё время приговаривали, что надо готовить Новый год. Я подумал, что это такое блюдо, и сразу захотел кушать и попросил бабушку дать мне кусочек колбасы, которую я давно приметил в холодильнике. А она мне дала кошачий корм. Корм я не слишком люблю, но это лучше, чем ничего. Я наелся и пошёл изучать, что ещё нового удумали хозяева. Верёвки появились на кухне, и в коридоре, и даже в спальне. Что ж, пускай висят. Я не против.

Третий день

На третий день хозяева ничего такого особенного не делали, а Коля с мамой вовсе уехали куда-то. Вернулись они в середине дня и привезли с собой дерево. Я очень удивился, но потом подумал, что они собрались топить им печь. Однако хозяева поставили его в большую комнату и стали на него вешать эти свои хвостики, а ещё повесили на него шары и потом надели на верхушку звезду.

Потом я подумал, что дерево—это не так уж плохо. Вообще я люблю лазить по деревьям, так что неплохо бы выяснить, можно ли устроить на нём укромное местечко. Я выбрал момент, когда

никого не было в комнате, подошёл к дереву, обнюхал. Это была ель. Сделав круг возле неё, я нашёл подходящее место и прыгнул. Вообще я привык к тому, что деревья, по которым я лазаю, не падают, но эта ёлка вдруг закачалась, зашумела и... грохнулась! Зазвенели стеклянные шары, разлетелись блестящие хвосты, посыпалась хвоя. Прибежали хозяева и как закричат!

Я кинулся от них сперва под стул, потом под телевизор, а потом залез под шкаф. Там и просидел до следующего дня.

Четвёртый день

До утра я с грустью думал, что же такое Новый год. Что было это ни было за блюдо, но я им уже наелся. Когда я наконец отважился зайти в большую комнату, то увидел, что хозяева поставили дерево на место. Я забрался на кресло и стал с любопытством осматриваться. В комнате как будто стало ещё светлее, ещё разноцветнее. Когда хозяева проснулись, то они не стали меня ругать, им вообще было не до меня. Коля с мамой куда-то ушли, а все остальные суетились на кухне. Я попросил покормить меня. И меня покормили, да не чем-то там, а колбасой прямо со стола. «Может быть, это и есть Новый год»,—подумал я.

Потом Коля и мама вернулись, да не одни, а с кучей пёстрых пакетов. Может быть, Новый год там? Я подошёл понюхать, но залезть внутрь мне не дали—выгнали из комнаты. «Ну ничего,—думаю,—я до них доберусь».

А потом пришли гости, и вместе с ними я побрался в комнату. А там уже был накрыт стол и повсюду пахло жареной курицей, колбаской и рыбкай. Все говорили, смеялись. И тут уж мне удалось выпросить у каждого что-нибудь вкусное.

Но вдруг все умолкли и уставились на телевизор. Коля подхватил меня на руки, и я увидел в телевизоре какого-то дядьку в пиджаке. И этот дядька сказал, что год был трудный, но мы прошли через трудности достойно. И я вспомнил свои драки с другими котами, свои скитания, когда я чуть не заблудился, и решил, что да, год прожит достойно.

А потом дядька поздравил нас всех с Новым годом. Тогда я понял, что это не блюдо, а праздник. И ещё я понял, что этот праздник мне понравился.